

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

(DIVISION ESPECIAL PARA LOS SUBSCRIBIDOS.)

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones y en el «Diario»

CUATRO REALES LINEA

con rebaja a los anunciantes que contratan con la administracion.

AÑO XXX NUM. 7769

MADRID MARTES 1.º DE ABRIL DE 1879

OFICINA: MAYOR, 120

MARIN OFICIAL DE MADRID.
BOLETA DE MADRID

PRESIDENCIA DEL CONSEJO.

S. M. el Rey (Q. D. G.), S. A. R. la serenísima señora princesa de Asturias, y las serenísimas señoras infantas doña María del Pilar, doña María de la Paz y doña María Eulalia, continúan en esta corte sin novedad en su importante salud.

ANUNCIOS OFICIALES.

ALMANAQUE.

Hoy, día 1 de abril de la mañana y se pone a las 6 de la tarde.
LUNA: llena el 6, cuarto creciente el 31.

ARBITRIOS MUNICIPALES.

La recaudacion obtenida en el día de ayer por derechos de consumo, tránsito y mercaderías no gravadas, ha sido de 3071 pesetas 66 céntimos.

CAJA GENERAL DE DEPOSITOS.

Esta direccion general ha acordado los pagos que se expresan a continuacion para el día 3 de abril próximo, de diez a dos de la tarde.

REQUERIDOS AL PORTADOR AMARILLOS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR ROJOS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR VERDES.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR AZULES.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR NARANJAS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR ROSAS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR AMARILLOS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR ROJOS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR VERDES.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR AZULES.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR NARANJAS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR ROSAS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR AMARILLOS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR ROJOS.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR VERDES.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

REQUERIDOS AL PORTADOR AZULES.

Sorteo de 30 de junio de 1878, factura número 474 de señalamiento, última hasta la fecha.

380 Faustino Serrano, Santa Cruz de la Zarza.

381 Francisco el Niño, Malagon.

382 Gavina Gonzalez, Burgos.

383 Juan A. Barona, Burgos.

384 María Hurtado, Baeza.

385 María Esteban, Muñozgaldino.

386 Manuel de la Pinda, Burgos.

387 Nicasio Soto, Carabanchel.

388 Pilar Escobar, Jerez de la Frontera.

389 Pablo Monasterio, Valverde.

390 Valentin Soriano, Bustarviejo.

Madrid 31 de marzo de 1879.—El administrador, Botella.

CUARTOS DESAQUILADOS.

Arganzuela, 8, 4.º Atocha, 20 duplicado.

Barrio Nuevo, 4, 3.º Baza, 3, 4.º Cardenal Cisneros, 6, pral. Izquierda, y 28, pral. Calderon de la Barca, 3, 2.º Izquierda, y 4, 4.º Izquierda. Cava baja, 30, pral. Castañeda de los Angeles, 1, pral. Cruz del Espiritu Santo, 26, 2.º Izquierda. Florida, 2, 2.º Hortaleza, 10, 4.º Núm. 2, 32, pral. y 43, 3.º Jesús y María, 4, bajo decha, y 31, 2.º Izquierda. Jesús, 5, 2.º decha. Juanelo, 29, 4.º Leganitos, 22, pral. Lepanto, 2, 3.º Lope Vega, 39, 4.º Magdalena, 35, 3.º Mayor, 18, 4.º y 38, 3.º Molino de Viento, 7, pral. y 15, pral. Palma, 14, 2.º Palma alta, 83 duplicado, 2.º Polayo, 2, 3.º Pizarro, 14, pral. Plaza de los Mostenses, 14, 3.º Plaza del Cordón, 2, 4.º Izquierda. Ponceña, 8, pral. Prado, 11, 3.º decha. Puelha, 6, 4.º Puerta Corrada, 5, pral. decha. Puñonrostro, 1 triplo, 2.º decha. Real, 12, 2.º y 24, 3.º Travesía del Almendra, 5, pral. Ventura Rodriguez, 6 duplicado, 4.º Viento, 1, 2.º

Duque de Alba, 12, 4.º

Travesía del Conservatorio, 15, 3.º casa nueva.

DIPUTACION PROVINCIAL.

Sesion de 28 de febrero de 1879.

PRESIDENCIA DEL EXCMO. SR. CONDE DE LA ROMERA.

Señores que asistieron:

Calvo.—Cassá.—Esteban Muñoz.—Foronda.—García Moreno.—Guillen (don Mariano).—Larrea.—Lopez.—Martinez Aparicio.—Martín Murga.—Molgar.—Mollado.—Moralet.—Morcillo.—Narbon.—Ortiz y Sainz.—Pozo Egozque.—Pras.—Regidor.—Revuelta.—Rojas.—Sanchez Merino.—Serantes.—Stuyck.—Torre Villanueva (Secretario).—San Martín de la Vara (secretario).—Señor presidente.

Abierta la sesión a las tres de la tarde, se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Entrando en el orden del día, la diputacion acordó a propuesta de la comision de hacienda declarar de abono al procurador D. Luis Lumbresas la cantidad de 300 pesetas 70 céntimos por gastos judiciales ocurridos durante el año 1878, satisfaciéndose dicha suma con cargo al capítulo de «Imprevistos» del capítulo respectivo; y

Disponer que los 180000 rs. nominados en títulos del 3 por 100 consolidado que existen en la caja de esta corporacion, procedentes de la memoria fundacion por doña María Josefa de Cárdenas

a favor del hospital Provincial, se conviertan en inscripciones intrasferibles, en las que conste dicha procedencia.

Seguidamente se dió lectura de una comunicacion del señor diputado provincial D. Juan de Dios Lopez, patrono de las memorias fundadas por D. José Antonio de San Roman, dando cuenta de su comotido hasta el presente y fijando la situacion actual de dicha memoria.

Enterada la diputacion de dicho documento, acordó por unanimidad dar un voto de gracias al Sr. Lopez por su celo, acierto y buen éxito en el desempeño de sus funciones.

Acto continuo se dió lectura del artículo 78 de la ley provincial, en el que se fija la época en que se han de formar y remitir a la superioridad los presupuestos ordinarios de las provincias, acordándose en su vista y por iniciativa del señor presidente, que la comision de hacienda sea la encargada de redactar el presupuesto ordinario de esta provincia para el año económico de 1879 a 1880.

El Sr. Lopez rogó a las comisiones que sirvan estudiar las modificaciones que hayan de introducirse en los servicios que les están respectivamente encomendados y envíen a la de hacienda los datos necesarios antes, a ser posible, del día 10 de marzo próximo, con el fin de que pueda formarse el presupuesto con la madurez necesaria y aprobarse dentro del plazo legal.

Seguidamente el Sr. Guillen (D. Mariano) rogó a la comision de beneficencia se sirva despachar lo antes posible una solicitud que tiene presentada el contratista del Diario Oficial en Avisos.

El Sr. Molgar le contestó que la comision tenia emitido su dictamen acerca de dicha solicitud, pero que no se habia dado cuenta de él por haber peticion el Sr. Larrea quedase en suspenso el tiempo necesario para estudiarle.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.—El presidente, el conde de la Romera.—Los diputados secretarios, José de la Torre Villanueva.—Rafael San Martín de la Vara.

COMISION PROVINCIAL.

Sesion de 18 de marzo de 1879.

Abierta a las ocho de la mañana bajo la presidencia del Sr. Revuelta y con asistencia de los señores Serantes, Pozo y Narbon, se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

Acto seguido la comision continuó ocupándose de las operaciones de la entrega en caja de los quintos del actual reemplazo, obteniendo el resultado siguiente:

Valdeorras.

1 Serapio Rodríguez Aguado, ingresó en caja.

2 Braulio Ricardo Acededo, id. id.

3 Isidoro Alvarez Casanova, id. id.

4 Pablo Alvarez Guinardi, pendiente para el 4 de abril.

5 Mariano Herran de la Plaza, ingresó en caja como recluta disponible.

6 Andrés Lopez Escudero, se confirma el fallo del ayuntamiento; exceptuado; soldado para la reserva.

7 Laureano Arroyo, ingresó como recluta disponible.

8 Rufino de Diego Abades, id. id. id.

Vollida de San Antonio.

1 Luis Ferrer y Prados, ingresó en caja.

2 Andrés García y Soria, exceptuado; soldado para la reserva.

San Agustín.

1 Martín Lozano Arenas, excluido por correspondencia al distrito de la Inclusa.

2 Patricio Aniceto Sanz Nieto, redimido.

3 Francisco Guerrero Martín, exceptuado; soldado para la reserva.

Vallecas.

1 Inocente Rodríguez Ruiz, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

2 Andrés de Losa y Alcaráz, ingresó en caja.

3 Gregorio Cardiel y Marín, se revoca el fallo del ayuntamiento; ingresó en caja.

4 Gumersindo Martín Rodríguez, ingresó en caja.

5 Pascual Robledo del Amo, revocó el fallo del ayuntamiento, exceptuado; soldado para la reserva.

6 Pedro Torres y Rodríguez, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

7 Gabino Rodríguez Róthert, id. id. idem id.

8 José Pintado Martínez, ingresó en caja.

9 Benito Alvarez Romano, id. id.

10 Juan Merceder y Almagro, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

11 Pedro Seguido Villanueva, pendiente de competencia.

12 Marcolino Gutiérrez Refaño, ingresó en caja.

13 Martín Perez García, id. id.

14 Eustaquio Romero Garrido, id. id.

15 Francisco Villa y Galezy, id. id.

16 Santiago Ruiz Canacho, pendiente para el 4 de abril.

17 Mariano Ruiz del Casar, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

18 Vicente Rodríguez Lozano, id. id. idem id.

19 Andrés Alvarez Rodríguez, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

20 Gervasio Pintado, Caballero, San Andrés, pendiente para el 4 de abril.

21 Modesto García Utrilla, id. id. id.

22 Antolin Guedella Izquierdo, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

23 Vicente Juan Alber, ingresó en caja.

24 Antolin Alonso y Romano, id. id. como recluta disponible.

Cienpueuelos.

1 Blas Flores y Diaz, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

2 Ignacio Rajado y García, se confirma el fallo del ayuntamiento; exceptuado; soldado para la reserva.

3 Mariano José Delgado y Martín, ingresó en caja.

4 Francisco Saez Rojas, id. id.

5 Abdon Pascual Gonzalez, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

6 Eulogio Adan Gallego, se confirma el fallo del ayuntamiento; soldado para la reserva.

7 Valentin Gomez Bueno, soldado para la reserva por exceder de un metro 500 milímetros y no llegar a 1.840.

8 Santiago Griñón Calvo, ingresó en caja.

9 Silvestre Amastasio Sabas, exceptuado por el distrito; soldado para la reserva.

10 Apolinar Valle y Molina, ingresó en caja.

11 Tomás Truete Díez, id. id.

12 Tomás Ruiz y Cano, se confirma el fallo del ayuntamiento; exceptuado; soldado para la reserva.

13 Ignacio Díaz Martínez, ingresó en caja.

14 Juan Arenas Novillo, inútil.

15 Juan Bautista Ramon, pendiente para el día 4 de abril.

16 Andrés Rivera Fernández, ingresó en caja.

17 Trinidad Juliana Rodríguez, pendiente para el día 4 de abril.

18 Pedro García Cercoño, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

19 Luis Duque Urbano, ingresó en caja.

20 Martín Maroto Contreras, id. id.

21 Gregorio Tuerro de San José Lorenzo, id. id.

22 Benito Pintado y Sanchez, id. id.

23 Nicanor Gallego Cercoño, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

24 Francisco García Sáez, ingresó como recluta disponible.

Pinto.

1 Julian Abades García, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

2 Francisco Roman Granados, ingresó en caja.

3 Pedro Infante Lozano, id. id.

4 Juan Marrajo Crespo, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

5 Lorenzo Hernandez de Soto, ingresó en caja.

6 Lorenzo Sainero y García, inútil.

7 Julian Ruiz de Dios, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

8 Esteban Fernandez Melones, id. id.

9 Sandalio Caraballo Loarito, ingresó en caja.

10 Vicente Benavente y García, id. id.

11 José García Jimenez, id. id.

12 Jerónimo Lozano Perez, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

13 Manuel de Lara Perez, id. id. idem.

14 Mariano Sanchez Escudero, pendiente de filiacion.

15 Celestino Mondéjar García, soldado para la reserva por exceder de un metro 500 milímetros y no llegar a 1.840.

16 Antonio Bares Pazo, ingresó en caja.

17 Emilio Casado Perez, id. id.

18 Mariano Lastra Aguado, exceptuado; se revoca el fallo del ayuntamiento; soldado para la reserva.

19 Antonio Aguilar Carrion, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

20 Quintin Lopez, inútil.

21 Higinio Casado Gonzalez, ingresó en caja.

22 Demetrio Nunez del Rio, id. como recluta disponible.

El Escorial.

1 Doroteo Benito Condo, inútil.

2 Alfonso Azañedo Oropio, ingresó en caja.

3 Francisco del Campo Arévalo; soldado para la reserva por exceder de un metro 300 milímetros y no llegar a 1.840.

4 Bernabé Diaz Fernandez, ingresó en caja.

5 Eusebio Sotes Irribarren, soldado para la reserva por exceder de un metro 300 milímetros y no llegar a 1.840.

Manzanares del Real.

1 Lucio Ortiz de Cantanar y Lagaleta, cobre plaza; reclámese la filiacion.

2 Simon Loren e, ingresó en caja.

3 Basilio del Valle Ursa, id. como recluta disponible.

4 Carlos Delgado Villegas, redimido.

5 Vicente Chicot, Ibañez, exento como comprendido en la clase primera del cuadro de exenciones.

Nacacerrada.

1 Santiago Rubio Miguel, pendiente de ampliacion de expediente para el día 4 de abril.

2 Francisco Blanco y Díez, corto de talla.

3 Mauricio Morales García, id. id.

4 Gregorio Rubio Prieto, ingresó en caja.

5 Eustasio Espinosa Jorge, id. id.

Villanueva del Pardillo.

1 Mariano Félix Luengo Lázaro, ingresó en caja.

2 Tomás Miramon Palacios, id. id.

3 Telesforo Alvaro y Guorra, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

4 Antonio Gregorio Lozano, corto de talla.

5 Juan Clemente Guerra y Alvarez, idem id.

Pozuelo de Alarcón.

1 Eduardo Serrano Barrio, ingresó en caja.

2 Mariano García Guillen, id. id.

3 Manuel Medina García, id. id.

4 Marcos Fernandez Martín, exceptuado como comprendido en la clase primera del cuadro de exenciones.

5 Antonio Alonso Muñoz, inútil.

6 Tomás Gaban Portillo, prolijo.

7 José María Bravo Malagon, soldado para la reserva por exceder de un metro 300 milímetros y no llegar a 1.840.

8 Petronilo Bravo y Barrio, ingresó en caja.

9 Enriquez Perez Roldan, id. id.

10 Francisco Fernandez Gonzalez, id. como recluta disponible.

11 Eustaquio Romero de Pedro, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

12 Rufino Barrio Mingo, id. como recluta disponible.

13 Eugenio Maceñ Foliente, id. idem idem.

Collado Villalba.

1 Tiburcio Alvarez Gil, ingresó en caja.

2 Pedro Bertomeo, cobre plaza.

3 Sinferoso Morales de la Mata, ingresó en caja.

4 Claudio Muñoz Alarcón, id. id.

5 Félix Alarcón y García, id. como recluta disponible.

6 Lorenzo Sanz y Martinez, pendiente para el 4 de abril.

7 Pedro Vicente Rubio y Vicho, inútil.

8 Agustín Fernandez Pajó, exceptuado por el ayuntamiento; soldado para la reserva.

9 Renito Serrano y Mayorál, ingresó en caja como recluta disponible.

EL CAPITAN SATANAS.

EL CAPITAN SATANAS.

101

BOLETIN DE TEATROS.

FUNCIONES PARA HOY.

ESPAÑOL.—8 (12.—T. 3.º impar.—Se anunciará por carteles.

1 Damian Cuenca Lopez, ingresó en caja con recurso pendiente.
2 Marcelo Iruelas Padorrell, id. en id.
3 Pedro Lopez Alvarez, pendiente para el 4 de abril.

DIRECCION DE LA DEUDA.

Esta direccion general ha dispuesto que por la tesoreria de la misma se satisfaga el dia 2 del abril, de once de la mañana a dos de la tarde, el importe de las facturas de amortizacion de titulos de deuda amortizable al 2 por 100 amortizados en el sorteo de diciembre proximo pasado, señaladas con los numeros 201 al 320 de presentacion.

DIRECCION DEL TESORO.

Esta direccion ha dispuesto que el dia 2 de abril proximo se satisfaga en la tesoreria central a los contratistas por servicios de guerra, obras publicas y otros conceptos, los créditos que figuran en la relacion del grupo 14, primera cuarta parte, con los numeros 28 a 29 de sorteo, que comprenden los numeros 34, 35, 36, 37 y 38 de presentacion.

FIGSALIA MILITAR.

Don José Ribera y Montes, teniente coronel graduado comandante de infanteria, empleado en la comision liquidadora de cuerpos disueltos y fiscal nombrado por el excelentísimo señor capitán general de este distrito ignorándose los domicilios del ex-jefe, capitán y alférez habilitado que fueron a la formación del disuelto batallón cazadores de I. penapuros, en el año de 1873, D. Ramón Aranda y Laguna, D. Andrés Salvo y D. Manuel Plaza y Martínez, con arreglo a las facultades que conceden las reales ordenanzas, por este primer edicto, los llamo, cito y emplazo para que se presenten en el edificio de San Francisco el Grande, piso 2.º, donde radica la comision liquidadora de cuerpos disueltos, cualquier día de los no feriados, de diez de la mañana a las cuatro de la tarde, con el fin de prestar declaración en el expediente que me hallo instruyendo en averiguación de saber el paradero que tuvo la documentación del expresado batallón, así como también de la inversión que tuvo la cantidad de 14670 pesetas, según cargo remitido por las oficinas de administración militar, de libramientos realizados en el año de 1873; y de no verificarse en el término de treinta días, a contar desde el día de la publicación de este primer edicto, los pararán los perjuicios a que haya lugar.

GOBIERNO MILITAR.

Orden de la plaza. Oficial general de día: Excmo. señor general D. Antonio Moreno del Villar. Servicio para el día 1.º de abril de 1879. Parada: los cuerpos de la guardia. Jefe de parada: señor teniente coronel comandante de Arapiles, D. Eusebio Salvo. Guardia del real palacio: el mismo cuerpo, una seccion de artilleria y 23 caballos de lanceros del Rey. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel teniente coronel de Boleares, D. Joaquin Gutierrez Villuendas. Visita de hospital: Boleares, cuarto capitán. Reconocimiento de provisiones: lanceros del Rey, séptimo capitán. Oficial de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: Alfonso XII. De orden de S. E., el coronel, sargento mayor, Francisco C. V.

PROVIDENCIAS JUDICIALES.

Edicto.—En virtud de providencia del señor juez de primera instancia del distrito del Hospicio de esta capital, se cita y llama al dueño y conductor de unas burras, y bueho ó borrico de leche, que como a la una y media del día 26 del corriente pasaron por la puerta de Bilbao, causando el bueho una lesión a una niña de unos cinco años, dándole una cox, y a las personas que presenciaron dicho suceso, para que en el término de cinco días, comparezcan en el expresado juzgado a prestar declaración en causa criminal que se sigue con motivo del mencionado hecho.

SUBASTA.

En virtud de providencia dictada por el Sr. D. Francisco Galicia y Junquera, juez de primera instancia del distrito de Palacio y referendada por el infrascripto escribano, se sacan a la venta en pública subasta varios géneros de lana para la confección de ropas, bajo el tipo de veintinueve mil novecientas sesenta y cinco pesetas cincuenta céntimos en que han sido tasadas, para cuyo remate que tendrá lugar en dicho juzgado, se ha señalado el día 14 de abril próximo y hora de la una de la tarde.

Lo que se hace saber al público llamando licitadores, advirtiéndose que los géneros se hallan de manifiesto en la casa número 6 de la calle de la Jofe, y que para tomar parte en la subasta, se han de consignar previamente en la mesa del juzgado quinientas pesetas que se devolverán concluido en acto, a todos menos al mejor postor.

SOCIEDADES Y CORPORACIONES.

Sociedad general de crédito militar español.—El consejo de administración de esta sociedad, tiene el honor de poner en conocimiento de los señores accionistas de la misma que en virtud de los poderes que le fueron conferidos por la junta general de 3 de junio de 1878, y de conformidad con el art. 5.º de los estatutos, se procederá a la amortización de 20349 acciones de capital a razón de 1900 rs. (300 francos) con aumento de 34 rs. 20 cént. (9 francos) por intereses a 6 por 100 del 1.º de enero al 19 de abril próximo.

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EDICION DE LA NOCHE.

DE AYER 31 DE MARZO.

Entre los nombres que se citan de candidatos del partido progresista democrático dispuestos a luchar, señalamos a los Sres. Rivora, que luchará por Miranda; Lopez (D. Cayo), por Alcazar de San Juan; Sardaol, por Murcia; Romero Giron, por Cañete (Cuenca); Gasset, a quien de diversos distritos ofrecen votos, muchos de sus amigos: Garcia San Miguel, por Avilés, y Ulloa (D. Juan), por Cabra.

El cuerpo fiscal del tribunal Supremo obsequió ayer con un almuerzo en el palacio de Vista-Alegre a los Sres. Bugallá, Albacete, marqués de Trivoy y Mena y Zorrilla.

El miércoles 2 de abril se abrirá el pago de la mensualidad corriente de marzo a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones por la tesoreria Central y administraciones Económicas de las provincias, debiendo ser satisfechos en Madrid en efectivo metálico.

Esta noche a las nueve celebrará junta general la asociación de Escritores y artistas en la escuela nacional de Música. El Sr. Romero Ortiz, presidente de la asociación, manifestará su agradecimiento a la junta por haberle elegido para aquel puesto, y consagrará un recuerdo a la memoria del socio señor D. Augusto Ulloa.

Leemos en un periódico: «En uno de los salones de la planta baja del Palacio, correspondiente al ángulo en que está situada la escalera de damas, se verificó, inmediatamente después de la semana Santa, una exposición de los objetos adquiridos por cuenta de S. M. el Rey en la celebrada últimamente en París, y que se destinan a la enseñanza de los alumnos de la escuela del monasterio de San Lorenzo del Escorial.»

La exposición se verificará despojando de todo carácter oficial, pues no tiene más objeto que el de que concurren los directores de colegios y demás personas consagradas a la instrucción primaria, por si encuentran algo nuevo aplicable al ejercicio de la profesión a que se dedican.

Ha fallecido en Barcelona D. Pablo Sensat, conocido naviero y antiguo marino mercante.

PROBABLEMENTE MAÑANA CONFERENCIARÁN LOS SRES. SAGAETA, MARTOS, MONTERO RIOS, FIGUEROA Y ROMERO ORTIZ, PARA OCUPARSE DE ALGUNAS CUESTIONES ELECTORALES.

En el próximo correo serán remitidos a la isla de Cuba los nuevos presupuestos que deben regir en aquella provincia.

El presidente del comité liberal conservador de Montilla ha remitido al señor Romero Robledo el acta de la reunión, en que por todos los comités del distrito ha sido proclamado candidato para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El comité liberal-conservador de Málaga en su última reunión ha designado los candidatos que han de votar por aquella circunscripción, que serán en

definitiva los Sres. Garcia Asencio y Casado Sanchez de Castilla.

Ha empezado a publicarse de nuevo los Debates de Sevilla, órgano del partido constitucional en aquella ciudad.

Hace pocos días se suscitó en el caso de Osuna una cuestión personal, que dió por resultado la mutua agresión entre dos sócios, sufriendo uno de ellos comerciante muy estimado y conocido, que recibió de su contrario tres ó cuatro disparos de arma de fuego, que le produjeron la muerte. El agresor fué reducido a prisión, y el juzgado entendiéndo del asunto. El muerto deja cuatro hijos de corta edad.

Decididamente el Sr. D. José Echeagaray se presenta candidato en las próximas elecciones por Quintanar de la Orden, contando con el apoyo de los elementos liberales de dicho distrito.

Una comisión de Ingenieros del canal de Urgel lleva muy adelantados los estudios del túnel canal que están haciendo en el término municipal de Balaguer y Camarasa.

Dicen de Santandór, que el miércoles naufragaron en Tina-Mayor dos goletas francesas que habían salido cargadas de mineral. Una de ellas se hizo pedazos sobre la costa. Un marinero se ahogó y otro se fracturó una pierna.

Acerca de la carta-circular del partido moderado-histórico, dice hoy el Imparcial: «El alguien durara aun de la decadencia en que se halla el antiguo partido moderado, bastaría con que le recomendáramos la lectura de la carta que los Sres. Balmaseda, Coronado, Gutiérrez de la Vega, Entrala y Batanero dirigen a sus correligionarios. Los históricos no presentan programa alguno; viven solo de un recuerdo y de una esperanza: el recuerdo de lo que hizo en 1848 el general Narvaez, y la esperanza que ponen en el general Martínez Campos.»

Sobre ese doble y falso cimiento, sin realidad en que apoyarse, ni pretensiones serias que alegar, ni títulos que exhibir ante la opinion, ni auxilio alguno de parte de esta, no será extraño que vengan pocos moderados a las Cortes, y que un viéndolo algunos, su campaña sea, como la de 1876-79, completamente estéril e infructuosa.

Los moderados constituyen hoy una buena politica que cada día se aparta más del movimiento de las ideas y de las corrientes que influyen en el gobierno y en la dirección de nuestra sociedad. Destinados a una ley incontestable, no como ellos presumen, a ser dueños de las aspiraciones democráticas, sino a ver su triunfo sin que les sea posible impedirlo ni suscitar a la victoria de nuestros principios el más pequeño obstáculo.

Y es esto último hasta tal punto cierto, que toda ventaja parcial obtenida por el moderatismo y aun el pasajero logro de sus deseos, si fuera posible que se realizara, antes que a detenernos contribuirían de modo eficazísimo a hacer más rápida y segura la victoria de las ideas que la democracia sostiene.

Por una omisión involuntaria no se hizo constar en la lista de votantes por la lucha electoral el nombre del Sr. Esparza, ex-senador por Valencia, que estuvo representado en la reunión del partido progresista democrático.

El Sr. D. Sabino Herrero, que asistió a la reunión, y no votó por haberse visto obligado a retirarse, se ha adherido a la opinion de los partidarios del retraimiento.

El comité progresista democrático acordó ayer que se agreguen a la seccion que ha de entender en los asuntos electorales de la sétima zona, los Sres. Lopez (D. Cayo), Ulloa (don Juan) y Diaz Crespo (D. Ubaldo), en su calidad de ex-diputados.

A la seccion de la primera zona se han agregado los Sres. Saindi y Torres Mena.

El Sr. Polanco, en su calidad de individuo del comité como director del Imparcial, ha quedado agregado a la segunda zona.

En una reunión celebrada en Villanueva y Geltrú, ha sido proclamado

candidato para diputado a Cortes por aquel distrito, D. Victor Balaguer.

Ha quedado reanudada la circulación del correo entre Puigcerdá y Seo de Urgel, interrumpida estos últimos días a causa de las lluvias.

En Barcelona se suicidó el viernes un empleado que había sido del matadero. Trató de colocarse en la vía férrea al paso de un tren y le apartaron de allí varias personas; pero en su casa se inflirió una grave herida en el cuello y se arrojó a la calle por un balcon, quedando muerto en el acto.

Los comisarios municipales señores Panó y Gil, encargados de organizar la exposición de ganados que se verificará durante la feria de mayo próximo, han dispuesto, de acuerdo con la junta de ganaderos, que la instalación del local destinado al efecto se haga en el parque de Madrid, a espaldas del museo de Pinturas.

Ha sido robada la iglesia parroquial de Lopera el viernes último, llevándose los ladrones gran número de objetos de verdadera importancia por el valor y su significación. El robo se verificó estando la iglesia perfectamente adornada y alhajada para una gran función que debía celebrarse al día siguiente.

Se proyecta en Reus la construcción de un nuevo teatro.

Los elementos constitucionales de Murcia se han reunido para acordar la línea de conducta que deben seguir. Como los pareceres han sido distintos, según la Paz de aquella ciudad, se ha convocado al partido para una amplia reunión.

El Comercio Gallego de la Coruña del 28, da cuenta de un escandaloso robo verificado en la noche anterior dentro de la audiencia.

Supúsose que los ladrones entraron por una de las ventanas de la sala central ó primera; desde ella y por las puertas interiores de comunicación pasaron al despacho de la presidencia y a la sala tercera y de esta al oratorio y capilla, que fue en donde cogieron la mejor presa. Llevaron de ella los candeleros, caldera, coronas, un crucifijo, todo de plata y bastante peso. Llevaron también algunas escrituras del mismo metal.

El juzgado se constituyó en el local y empezó activamente la instrucción del sumario.

Han sido presos como sospechosos varios sujetos.

El martes próximo se verificará en San Sebastián la inauguración del establecimiento caja de Ahorros, y muy en breve comenzará también sus operaciones en aquella ciudad el Monte de Piedad.

Ayer se verificó en Monovar la inauguración del gabinete de operaciones quirúrgicas fundado por cuatro facultativos de aquella población.

Los directores de los periódicos de Alicante asistieron al acto.

En algunos campos de la provincia de Sevilla ha aparecido la langosta en estado de mosquito.

El gobernador civil de Málaga ha dispuesto que fuerza de la guardia civil vigile el fiado de Zamarrilla, para evitar la repetición de sucesos como el ocurrido últimamente, y que tanto ha preocupado a la opinion pública.

Ha sido descubierta en Barcelona una fábrica de moneda falsa. Registrada la casa donde se hallaba establecida, se encontraron varios crisoles para la fundición de determinados metales, fragmentos de platino y plomo y otros objetos. También se examinó el pozo, en cuyo fondo se encontraron algunas monedas falsas. Los agentes de la autortidad detuvieron a un sujeto por sospechas de complicidad en tan criminal industria.

El Kladderasteh publica un dibujo en que representa a dos hombres de Estado, uno alemán, el otro inglés, discutiendo en una de las comarcas del Zouland.

El hombre de Estado alemán, dirigiéndose al inglés: «¿Es verdad que vendéis armas a los zulús a fin de que puedan hacer la guerra contra ustedes?»

El hombre de Estado inglés: «No, los declaramos la guerra, a fin de que compren armas, porque de este modo entretendremos el trabajo en nuestras fábricas.»

El obispo, gobernador civil y alcalde de Badajoz han reparado los 3000 pesetas que dejó S. M. el rey en su último viaje, para los pobres de aquella capital, en esta forma: A los conventos de monjas de Badajoz 1125 pesetas, a los de Talavera la Real 75; a los del Montijo 6250; a los de Mérida 6250; a la Beneficencia provincial 30; a la Beneficencia particular 50, a los pobres de la población que lo han solicitado 2075.

La CORRESPONDENCIA ha recibido en la tarde los siguientes despachos telegráficos:

Bucharest, 31. Se asegura que todas las potencias se han puesto de acuerdo sobre la cuestión de la ocupación mista de la Rumelia; pero el gobierno francés ha anunciado que no tomará parte en ella.

Paris, 31. Un despacho de Constantinopla dice que la ocupación mista de la Rumelia no tendrá un grande efecto moral si no tomara parte todas las potencias que firmaron el tratado de Berlín.

Bucharest, 31. Aumenta el movimiento insurreccional: 70000 búlgaros de la Rumelia están con las armas en la mano.

Calcuta, 31. Siguen las negociaciones entre el gobierno de las Indias inglesas y el emir del Afghánistan; pero el gobierno inglés no se da prisa para marchar sobre Cabul, pues no lo cree posible, por ahora, a causa de las dificultades que presenta la estación.—Fabra.

A las ocho de la mañana se reunieron en consejo los ministros, en la secretaría del ministerio de Estado, bajo la presidencia del general Martínez Campos. Una hora próximamente emplearon los señores consejeros hablando sobre política exterior y especialmente sobre la iniciada por Italia, según revelan algunos de sus actos, tendiendo a demostrar que la influencia de las grandes potencias no pesa en el ánimo del gobierno al tomar resoluciones que pudieran considerarse como de carácter internacional.

Se han ocupado también los ministros de política interior, de las noticias electorales que se han recibido de algunas provincias y de otros asuntos de escasa trascendencia.

A las nueve subieron los ministros al despacho de S. M. el rey, y presididos por el joven soberano, acordaron admitir la dimisión al director general de artillería D. Crispin Jimenez Sandoval, nombrando para reemplazarlo al general conde de Puñonrostro, y agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica al capitán de navio Sr. Diaz Herrera.

Asimismo se ha indicado oficialmente para un alto puesto militar, al general Sr. Serrano Acebron.

Se ha leído el último telegrama recibido de San Telmo, expedido desde la estación telegráfica de Sevilla a las ocho y 45 de la mañana, cuyo contenido dice así: «Continúa la gravedad y aumenta sensiblemente la prostración de la infanta doña Cristina.»

El ministro de Ultramar ha anuncia-

BOLETIN RELIGIOSO.

Sábado de hoy.—San Venancio, obispo y mártir.

Siendo aun joven, y deseoso de atender con esmero al importante asunto de la salvación eterna, se retiró al monasterio Agliense (Tobelo), donde acreditada su religiosidad y virtud, fué elegido superior de la comunidad, y aun se creó también prelado de la iglesia primada de las Españas. Murió mártir a principios del siglo VII.

Cueros.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Siervas de Maria (calle de San Leonardo), donde continúa la novena de Nuestra Señora de los Dolores; a las diez habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios después del sermón se cantará el Stabat Mater y la reserva.

Continúan las novenas y serenarios de Nuestra Señora de los Dolores, y serán oradores: en San Sebastián D. Joaquin Gomez en la misa mayor, y D. Jaime Cardona en los ejercicios de la tarde; en la Encarnación D. Juan Moreno y D. Manuel Uribe, en los Seravitas D. Mariano Yagüe y D. Francisco Bustinduy; solo por la tarde predicarán: en el Carmen Calzado el padre Fidel Fita, en San José D. Donato Jimenez Romo, en las Carabancas D. Mariano Menéndez, en las Calatravas D. Benigno Safranga, en el Buen-Suceso D. Gregorio Montes, en San Pascual D. Sebastian Urra, en la capilla de Palacio D. Gerardo Mullé, en San Antonio del Prado D. Pedro Martín Sanchez, en San Antonio de los Portugueses D. Francisco Calvo, después de la novena Stabat Mater y la reserva.

También continúan por la noche las novenas de Nuestra Señora siendo oradores: en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud D. Lopez Ballesteros, en San Gil D. Ramon Garriga, en San Lorenzo D. Basilio Sanchez Grande, en las Recoletas el P. Poppillo Diaz, en San Fernando el P. Joaquin Alonso, en Nuestra Señora de Gracia D. Santiago Daza, en San Martín D. Francisco Ortega, en Santa Isabel D. Santiago Cano, en Loreto el señor Cardona, en Monserrat D. Mariano Morfán, en San Justo el P. Mir, en el oratorio del Espíritu Santo D. Fermín Alía.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la de la Bineca en San Sebastián o la de la Caridad ó del Consuelo en San Luis.

En la semana actual habrá en la asociación Juventud Católica, las siguientes sesiones: Hoy martes, conferencia pública del señor D. León y Galindo y de Vera, sobre la usura; miércoles, el Sr. D. Marcelino Mendez Pelayo leerá el capítulo de su obra inédita sobre los herejes españoles, referente a Arnaldo de Villanova; jueves, sesión pública, disertará el académico señor Mendoza sobre el estudio de los clásicos; viernes, festividad de los Dolores de Nuestra Señora, sesión de filosofía extraordinaria; y sábado, seccion de filosofía y derecho, continuará la discusión pendiente sobre el orden legal preterrito en materia de sucesiones.

EL CAPITAN SATANAS.

—¿Si fuere a ofrecermo como criada al carcelero?—pensó.

Una amarga sonrisa plegó sus labios. Comprendía lo irrealizable de la idea. Era preciso encontrar otra mejor.

Entonces, aunque con la muerte en el corazón, la bohemia enderezó su esbelto tallo, dejó aparecer en sus facciones una alegría ficticia, y marchando hacia un grupo de ociosos detenido a alguna distancia, y cuya curiosidad atraía desde que había llegado, se puso a cantar una alegre canción.

En un abrir y cerrar de ojos se vió completamente rodeada. Los argueros fueron llegando uno a uno a unirse a los curiosos; después aparecieron dos ó tres dependientes de la prisión, hacia los cuales se dirigió particularmente la atención de Zilla.

Uno de ellos era muy joven, y sin duda el oficio que hacia era nuevo para él, porque tenía la fisonomía más franca y expresiva que darse puede. Se comprendía que la atmósfera de las prisiones no había pesado aún bastante sobre su frente y que el espectáculo de las miserias humanas no había aminorado el brillo de sus ojos.

Insensiblemente, Zilla se fué aproximando a él. Una especie de intuición le decía que junto a aquel niño iba a encontrar el refugio que buscaba.

Cesó de cantar y tomando la mano de uno de los arqueros, dijo: —¿Queréis conocer vuestro porvenir? Lo leeré en las líneas de vuestro mano.

El arquero se apartó un poco asustado de aquella brusca proposición. Una risa burlona corrió por la multitud.

—Tengo miedo,—dijo una voz. Zilla no insistió. Interrogó con la vista a los que la rodeaban y diez manos se tendieron al mismo tiempo hacia ella.

Por un rato representó el papel de adivina, al cual estaba acostumbrada desde su infancia, y como el joven en quien se había fijado, pareciese vacilar en preguntarle su horóscopo, le sonrió y le hizo una seña para que se aproximase.

de referirle todos los secretos de su corazón. —Venid,—continuó misteriosamente la gitana,—lo que tengo que revelaros no debe ser oído más que de vos solos.

XXXIII.

La multitud abrió paso a la gitana. Esta no abandonó la mano del joven, a quien llovó a alguna distancia.

—¿Cómo os llamais?—le preguntó entonces. —Pedro Muller,—respondió.

—Escuchadme,—dijo Zilla;—sois joven, amais, y en la dulzura de vuestras facciones veo que os debéis compadecer fácilmente de las desgracias de los demás.

—¿Por qué me decís eso?—murmuró Pedro, admirado del tono con que habían sido pronunciadas aquellas palabras.

—Porque tengo necesidad de vos, y porque desde el primer instante he comprendido al veros, que no rechazarais mi súplica.

—A la que ha adivinado tan pronto que amaba y que me ha anunciado la dicha, no puedo rehusarla nada, si lo que me pide es posible.

—Gracias, hijo mio,—dijo Zilla. Y su mano estrechó más energicamente la del joven, mientras sus ojos se clavaban llenos de gratitud en los suyos.

—¿Veis esa tumba?—continuó mostrando con triste gesto las altas murallas del Chatelet,—pues encierra la parte mejor de mi corazón, porque amo yo también, y el que amo va a morir ahí tal vez.

Con su admirable instinto de mujer, Zilla había adivinado que sobre aquella alma honrada y generosa que revelaban las miradas de Pedro, un sentimiento ejercería más influjo que una banal seducción.

Hubiera podido ofrecerle oro; prefería abandonarse a los buenos instintos del joven, tomarle por confidente de sus penas, interesarlo en sus esperanzas y hacer vibrar en él cuerdas más delicadas que la del interés personal.

Pedro la miró con sorpresa, pero sin asustarse por aquellas palabras, que debían, sin embargo, hacerle presentir que Zilla iba a pedirle alguna cosa comprometedora, ó al menos aventurada, para su reposo.

—¿Y ese gentil-hombre?... ¿Vino ayer noche?—No.

Zilla respiró. —Aguardad,—dijo enseguida Pedro,—cuando os digo que el preboste y ese gentil-hombre son los únicos que han visto al preso, ¿me engaño?—

—¿Pues qué ha pasado?—interrogó fibrilmente la gitana.

—Un hombre se ha presentado hace un rato en el Chatelet, un criado según creo... ¿Y el objeto de ese hombre?

—Traía algunas provisiones al preso... —¿Provisiones?—dijo Zilla toda pálida.

—Sí. Alguna buena alma se ha conmovido sin duda de la desgracia de Manuel y sabiendo cuán duro es el régimen de la prisión, ha querido dificultar para él sus rigores.

—Ya habreis oído hablar sin duda de un joven a quien se acusa de haber usurpado el nombre y el título de otro.

—No se llama Manuel?—interrumpió el complaciente Pedro.

—Precisamente. ¿Lo conocéis? —Como sé conoce a un preso entrevistado a la luz de una linterna, en las tinieblas de un calabozo.

—¿Pobre Manuel! ¿Sufre mucho, verdad? —Si sufre, al menos no se queja.

—Pero dispensadme,—añadió enseguida Pedro,—la hora ha sonado de volver al Chatelet, y si es por Manuel por quien os interesais, ya os he dicho cuanto sabia de él.

Al mismo tiempo sacó de su bolsillo una pequeña moneda de plata, que quiso deslizar en la mano de la bohemia.

Zilla le rechazó dulcemente. —Un instante,—le dijo;—yo no os he revelado nada aun. Y si vos no tenéis nada que decirme, yo tengo al menos un favor inmenso que pedirros.

—Ya os he dicho que seria feliz en poderros servir. Hablad, pues, pronto, porque si el carcelero me ve entretenerme así con vos, será castigado seguramente.

—No. Dios os protegerá, porque sois bueno. Ese Manuel, ¿quién conoceis, y a quien yo amo, está amenazado de un gran peligro. Tiene enemigos poderosos. Recoged vuestros recuerdos; no ha pasado nada de particular que a él se refiera?

—Desde cuándo? —Desde que está en el Chatelet; desde esta mañana sobre todo.

—No. Aparte de las visitas que le ha hecho el señor de Lamothe para interrogarle, y la de un gentil-hombre que había obtenido la autorización de hablarle, no recuerdo nada que valga la pena de ser notado.

—¿Y ese gentil-hombre?... ¿Vino ayer noche? —No.

Zilla respiró. —Aguardad,—dijo enseguida Pedro,—cuando os digo que el preboste y ese gentil-hombre son los únicos que han visto al preso, ¿me engaño?—

—¡Ah! todo se ha perdido!—exclamó Zilla retrocediendo los brazos con desesperación.—El tiempo que ha pasado en casa del gran preboste, ha bastado al miserable para realizar su crimen.

Pedro no comprendía la causa de aquel súbito dolor y trataba en vano de calmar a Zilla. Esta no le escuchaba. La terrible vision que había tenido una hora antes, se aparecía de nuevo a su espíritu y palpitante, con la vista fija, no veia otra cosa.

Por fin le volvió el sentimiento de la realidad. —Pedro,—articuló,—os preciso que lo salvé, ¿lo entendéis? y para ello es preciso que vos me ayudeis.

—¿Qué peligro teméis? —La muerte para Manuel. Tuvo sé, hijo mio, mi eterno reconocimiento, si conjuras el peligro. Será tu esclavo; te pertenecerá como un perro perteneció a su amo.

—¿Qué hay que hacer?—preguntó Pedro dominado por el irresistible acento de Zilla. Esta sacó de su muñeca un brazalete de plata, y se sirvió de la punta de un puñal que siempre llevaba consigo para grabar sobre el metal algunos caracteres cuyo sentido Pedro no podía comprender, pero que para Manuel, habituado a escribir tan bien como a hablar la lengua romany, contenía toda una revelación y le ponía en guardia contra las tentativas criminales de Rolando.

Pedro, dejando apenas a Zilla el tiempo de acabar, renovó su pregunta: —¿Qué hay que hacer? —Entregar esto al preso,—concluyó presentándole el brazalete,—y entregárselo, no mañana, no esta noche, ahora mismo.

—¿Si vive aun,—exclamó Zilla con angustia. Pedro había tomado el brazalete; sin embargo, parecía vacilar.

—Fomo,—dijo al fin,—no poder hacer en seguida lo que deseais; no bajo a los calabozos hasta el medio día.

—Voto; véte pronto, el cielo te inspirará. El joven se dispuso a alzarse.

—Te esporo,—le dijo aun Zilla.—Vuelvo a decirte todo; todo, ¿entendéis? aunque sea la desgracia que temo.

Y quebrantada por la fatiga, tanto como por la emoción, se dejó caer en el suelo, mientras que Pedro se apresuraba a volver al Chatelet.

Desapareció a sus ojos y la imaginación de la gitana volvió a flotar en esa bruma de la pesadilla que crean las angustias de la espera, cuando la vida de un hombre puede depender de un minuto, bien ó mal empleado.

algunos trabajos de su departamento, que serán conocidos en breve. Antes de la recepción, dirigiéronse los señores marqueses de Molins y de los señores de Estada, dando Silva al ministro de Fomento, donde permanecieron conferenciando sólo una media hora.

Con motivo de las grandes fiestas de Semana Santa y feria en Sevilla, la compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, en comarcalización con las de Valencia, Barcelona y Francia y Norte de España, ha acordado la expedición de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las principales estaciones de cada una de las mencionadas líneas, a Sevilla y de Sevilla a las citadas estaciones. Dichos billetes serán utilizables en los trenes ordinarios de viajeros que contengan carajones de la clase de billetes, esceptuando los trenes expres.

Los billetes se expedirán en Madrid desde el 14 de abril inclusive, y seguirán para regresar desde el 18 al 22 de dicho mes. Los precios desde Madrid a Sevilla son: segunda clase, 243 reales; tercera, 147, ida y vuelta.

En breve saldrá para Alicante el señor D. Enrique Bishoff, comisario regio de agricultura en aquella provincia y presidente de la liga de contribuyentes de la capital. Dicho señor ha permanecido algunos días en esta corte trabajando en el proyecto de abastecimiento de aguas para aquella ciudad, en unión con varios individuos de su ayuntamiento, habiendo obtenido, como dijimos, el sábado, que el Consejo de ministros fijó su atención en tan importante asunto, y comisionó a un inspector general de ingenieros para que pase a estudiar el proyecto sobre el terreno, donde indudablemente se persuadirá del perfecto derecho que asiste a los sedicentes habitantes de Alicante.

Varios electores de Fraga han publicado un manifiesto recomendando la candidatura de D. Eugenio Barrón como la más conveniente para el desarrollo de los intereses materiales de aquel distrito. En el establecimiento que para la explotación de la pólvora, tienen en Barcelona los fabricantes señores Canals y compañía de Manresa se ha cometido un robo el sábado último. Tres hombres desconocidos sorprendieron al mozo de la casa, amenazándole puñal en mano de que se daba el monedero, grito la matarían. Para evitar que pidiera auxilio le sujetaron y ataron con una cuerda laúdándole la boca. Dos de los agresores penetraron acto seguido en el despacho deserrajando el cajón de una mesa escritorio que en el mismo había, y en el cual se guardaba el dinero procedente de las ventas que en la casa se realizaban. Lleváronse los ladrones seis mil reales que hallaron a mano, marchándose luego en opuestas direcciones y dejando al mozo atado de pies y manos y tendido en el suelo. A los pocos momentos se presentó un municipal que lo desató y a quien refirió todo lo ocurrido. Los ladrones no han sido habidos.

Ayer fué investido del hábito de caballero de la orden de Santiago en la iglesia de señoras Comendadoras de este título el acaudalado propietario de Almería, Sr. D. José de la Muela y Chacón, asistiendo a tan solemne acto una escogida concurrencia. Por la provincia de Baleares se presentan candidatos a la diputación los señores Aynejo, Illescas y Crestar, adictos por la circunscripción de Palma; Campaner, adicto, y Fiol, de oposición, por Inca, y por Manacor los señores Fuster y Puigdorfol, adictos. En el distrito de Mahón tiene asegurada su elección el duque de Almenara Alta, y en Ibiza lucharán un hijo del país, como independiente, y el Sr. Rodríguez, constitucional.

Ha llegado a Barcelona la marquesa de la Victoria de las Tunas, esposa del capitán general de Cataluña. La residencia en Alicante del conocido editor Sr. Dorregaray ha servido para dar ocupación a gran número de trabajadores que han visto remedada la miseria que los estimulaba a emigrar a Africa, con el trabajo que les ha dado al emprender la construcción de una fila de casas en el terreno conocido con el nombre del Postiguet, y facilitando solares a los que los han solicitado, con lo cual quedará formada una calle en el sitio más pintoresco de la población, y más frecuentado que los bañistas en verano, sitio que se hallaba en completo estado de abandono. El Sr. Dorregaray ha construido recientemente en el Escorial una porción de hoteles que han contribuido a embellecer aquel real sitio, y en sus obras empleó en ocasiones más de 100 hombres diariamente; al mismo tiempo que con sus ediciones de continua ocupación a más de 120 escritores, artistas y operarios. Mucho nos complacimos en ver imitada tan recomendable actividad, por el beneficio que reportaría el país.

La Concordia de Vigo anuncia la próxima llegada a dicha ciudad del Sr. El-duayen, quien se presenta candidato por dicho distrito. Frente a la candidatura del Sr. El-duayen se presenta como candidato de oposición constitucional el Sr. Pelayo Ouesta. Un telegrama de Sevilla expedido a las 12:20 de esta tarde, dice así: «La infanta doña Cristina se halla más tranquila. La fiebre es menos fuerte. Los síntomas generales han mejorado algo, quedando en la misma gravedad los locales.»

En la tarde del 27 del actual deseargó una horrible tormenta en el término de Cabezas de San Juan. Una exhalación produjo la muerte en el campo de un niño de 12 años y la asfixia de su padre que quedó sordo y mudo habiéndose identificado su persona por la cédula que se le encontró en un bolsillo. El Sr. Cánovas del Castillo se hallaba esta mañana bastante mejorado de su molesta fluxión a los ojos. En el consejo de hoy se ha hablado de la próxima presentación del nuevo obispo de la Habana. El ministro de Fomento ha conferenciado esta tarde con el Sr. de Estado.

Por el ministerio de Marina se han tomado las siguientes disposiciones: Concediendo dos meses de licencia por enfermo, para esta corte, al capitán teniente D. Julian Sanz y Obispo. Autorizando para pasar a esta corte al capitán D. Diego Martínez Arroyo.

El día de Páscoa será conagrado en Toledo por el cardenal Moreno el obispo electo de Cádiz Sr. Catalá. Esta noche sale para Motril el Sr. Díaz Moreu, a mantener su candidatura por Motril en frente de la del conde de Torre-Isabel. Ha sido nombrado contrato de la catedral de Toledo D. Rafael Cerverols. Ha sido trasladado a Castellón el delegado del Banco de España en Burgo D. José Rafael Guilez. En el mes próximo se abrirá a la explotación el tranvía de Madrid a Arganda. Ha salido para el distrito de Quintanar de la orden, que ha representado en las últimas Cortes y aspira a representar de nuevo, D. Francisco de las Rivas y Urtiaga, acaudalado propietario y gran viticultor en el mismo.

La sociedad fisiológica escolar celebrará sesión científica mañana martes en el salón de grados de la facultad de medicina, a las siete de la noche, en la que el socio de número D. José Ortiz de la Torre desarrollará el tema «muerte fisiológica». La academia de jurisprudencia celebrará sesión mañana martes a las ocho y media de la noche. Prosiguiendo la discusión de la memoria del Sr. D. Miguel Moya sobre «conflictos entre los poderes del Estado»; el Sr. Ruiz Gómez continuará su discurso, usando de la palabra para rectificar al Sr. Ugarte.

Se ha puesto a la venta en todos los almacenes de música la primera producción musical de la inspirada artista señorita D. Victoria Díez. Es una preciosa romanza para tenor, con letra de D. José Sala, que está llamando la atención de los inteligentes. Con el título de *Alfarracos* ha publicado y puesto a la venta en todas las librerías, el festivo poeta D. Liborio C. Porset, un precioso tomito de letras y epigramas, escritos con muchísima gracia, por lo que no dudamos alcanzar gran éxito. La casa editorial del Sr. Góngora acaba de publicar el tomo tercero de la obra de Savigny, titulada *Historia del derecho romano actual*, cuyo tomo segundo hace pocos días puso a la venta. También anuncia como próximos a aparecer, el tomo cuarto de esta obra y el primero de la *Historia de los romanos bajo el imperio*, por Merivale, continuación de la *Historia de Roma* de Mommsen, que tan buena acogida ha obtenido en nuestra patria.

En el teatro y circo del Príncipe Alfonso se darán tres conciertos bajo la dirección del Sr. Riviere, director de los grandes conciertos en el teatro Covent-Garden de Londres. Las piezas de música de que se componen serán nuevas y no oídas en los conciertos anteriores. LA CORRESPONDENCIA ha recibido, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes despachos: San Petersburgo, 31. Se trata de reunir en esta corte a todos los embajadores de las potencias que firmaron el tratado de Berlín, para que discutan la cuestión de la ocupación mista de la Rumelia. El Sr. Schuvaloff es el autor de este proyecto. Constantinopla, 31. La situación de Kheredine-bajá se ha consolidado. París, 31. El presidente de la república, Sr. Grévy, continúa recibiendo protestas por parte del clero francés contra los proyectos de ley sobre enseñanza, calificándolos de funestos para la religión y para la libertad. Londres, 31. Segun noticias de Gellabud se teme allí una insurrección por parte de la tribu de los mollahs (musulmanes).—Fabra. Se hacen activas gestiones cerca del presidente del Consejo de ministros con objeto de obtener el indulto de los jefes y oficiales que fueron condenados a diferentes penas por el consejo supremo de la Guerra, con motivo del delito de conspiración, y que, como ya hemos anunciado, han sido trasladados de las prisiones militares de San Francisco, donde se hallaban durante la causa, a la cárcel del Saladero. Podemos desmentir, de una manera autorizada, la noticia de que el señor conde de Puñonrostro haya consultado a los jefes del partido moderado si podía aceptar el alto puesto militar que le ha ofrecido el general Martínez Campos. Después de las declaraciones de la junta directiva de dicho partido, respecto del jefe del actual gobierno, los moderados se creen en el deber de aceptar incondicionalmente todos los cargos para los cuales juzgase oportunos sus servicios el presidente del Consejo de ministros, así en el orden militar como en la administración pública. Así lo afirman los hombres más caracterizados de la junta directiva de dicho partido. El señor conde de Xiquena no presentará su candidatura por ningún distrito, en la próxima lucha electoral. Hoy se ha comentado la noticia de que los ministros de Hacienda y Fomento hayan conferenciado solos en la secretaría de Estado, con el señor marqués de Molins, antes de reunirse en consejo. El hecho ha sido casual y todo comentario es ocioso. Se está procediendo con toda urgencia por el ayuntamiento de esta corte, al rebacheo general de los caminos vecinales, deteriorados con motivo de las lluvias de estos días. Hoy ha estado a ver al presidente del Consejo de ministros, el general en jefe del ejército del Norte. Ha regresado a Madrid el Sr. D. Félix Martínez Villanate, juez municipal del distrito de Palacio de esta corte. Ayer a las dos y media de la tarde zarpó de Cádiz para la Habana el vapor que conduce a aquel puerto al general Blanco, llevando también la correspondencia y pasajeros. Es un hecho que el distinguido hombre público Sr. Montero Ríos, luchará en Madrid, como candidato de oposición, en la próxima contienda electoral. Por falta de número suficiente de señores concejales, no ha celebrado hoy sesión ordinaria el ayuntamiento. Se ha hecho nueva convocatoria, y la sesión se celebrará el próximo miércoles. Segun anunciáramos anteanoche, hoy se ha reunido el consejo supremo de la Guerra, para resolver una importante cuestión relacionada con el Tesoro público. La sesión que ha celebrado aquel alto cuerpo ha durado más que de costumbre. Se ha concedido el retiro a los coroneles D. Juan García, D. Manuel Entrambasaguas y D. Antonio Fernández; a los tenientes coroneles D. Manuel Sánchez,

D. Isidro Quiroga y D. Antonio Pérez; al capitán D. Mariano Latorre y a los tenientes D. José Lopo, D. Pedro Martoche y D. Ramon Gonzalez. Decididamente los amigos del gobierno votarán en Arévalo la candidatura de nuestro querido amigo D. José de Canalejas, en contra de la del Sr. Rico, centralista. No ha sido firmada todavía, como anuncia un periódico, por el señor ministro de Hacienda, la propuesta elevada por el tribunal mayor de Cuentas con motivo de las vacantes que existían en aquel alto tribunal. Creemos que será nombrado segundo jefe de la dirección de Estancadas el inspector de Rentas Sr. Campomaner, y para esta vacante nuestro compañero en la prensa y ex-gobernador de Huesca D. José de Bisco. Por la circunscripción de Almería son candidatos adictos los ex-diputados D. Bernabé Morello de la Cuesta y don Bernardo Péro y Moya. El primero de estos señores salió anoche para aquella ciudad. Ayer fué detenido en la taberna de la calle de los Leones el presunto autor de un robo verificado días atrás en la calle del Barón. El alférez de seguridad D. Lorenzo Ruiz ha rescatado en el barrio de las Injurias varios de los objetos robados y de manos de la portera de la calle de los Leones, núm. 5, parte de la cantidad robada, dándose a unos y otros compléces. Han sido destinados a mandar el escuadrón de la guardia civil de Antequera, perteneciente a la comandancia de Málaga, el comandante capitán don José Gay y Gonzalez, y a la noventa compañía de la de Sevilla, el de igual clase D. Aquilino Linares y Fernandez. Son candidatos adictos al gobierno por la provincia de Guadalajara, los señores Guillotín, por el distrito de M. lina; Chavarría, por la capital; Moreno y Gil de Borja, por Paeztrana; y Hernandez, por Beituega. Por el ministerio de la Guerra se han dado las órdenes oportunas a fin de que se licencie, como a los demás individuos del ejército, a los del batallón de escribanos y ordenanzas que hayan cumplido el tiempo de su empleo. Dentro de breves días saldrá para Cataluña, con objeto de encargarse del mando de la división que le ha sido confiada, el mariscal de campo D. Enrique Bargas. Hoy se ha reunido la junta de oficiales de la secretaría de Guerra, bajo la presidencia del subsecretario señor De Miguel, habiéndose ocupado de asuntos interiores de aquel departamento. Hoy ha llegado a Madrid el general Nouvilas. Ha salido hoy para Granada, el señor Díaz Moreu, único candidato adicto, que se presenta en el distrito de Motril. Esta mañana resultó gravemente herido, en el puente de Toledo, una mujer, a consecuencia de una rina provocada con otra, segun parece, por cuestión de celos. También en la madrugada de hoy promovieron una gran reyerta dos hombres en la plaza del Progreso, resultando uno de los contendientes herido de gravedad. Los autores de ambas heridas fueron capturados. Esta mañana a las ocho ha sido cogido entre los topes de dos wagones, en la estación del Mediodía, un operario de la misma, en el momento de estar ejecutando maniobras. El desgraciado, que espiró a los pocos momentos, se llamaba Juan Pacheco, tenía 67 años de edad, era casado y deja tres hijos en la mayor miseria. En el instituto del Cardenal Cisneros hubo ayer conferencia pública, habiendo concurrido a ella gran número de oyentes. Se pronunció un discurso en francés, y se discutieron diversos puntos literarios, científicos e históricos. La conferencia próxima se verificará el segundo domingo de abril. Ha llegado a Ciudad-Real el ex-ministro de la Guerra general D. Antonio Lloay. Varios radicales valencianos han felicitado al ex-diputado democrata señor García Monfort por su actitud favorable al retraimiento en la reunión de los radicales en casa del señor Figuerola. Dentro de breves días verá la luz pública en esta corte un nuevo periódico con el título de *Raza Española*, dedicado a defender los intereses españoles en Cuba. Los candidatos ultramontanos cuentan en varios distritos con los votos de los electores tradicionalistas que los apoyarán seguramente. Hoy se han visto en la audiencia de Madrid los últimos recursos sobre reclamación y rectificación de listas electorales. Mañana sale para Cádiz el gobernador civil de aquella provincia Sr. Sawa. El Sr. Morot y Prendergast se presenta candidato a la diputación a Cortes por el distrito de Almadén. El Sr. Liniors se presenta candidato tradicionalista por la ciudad de Burgo. También se presenta nuevo candidato ultramontano, el Sr. Gonzalez Castañón, y todos los ex-diputados que en las últimas Cortes compusieron esta fracción acudida por el Sr. Pidal y Mon. Esta noche sale para Valencia el señor Vindes, y mañana saldrá para su país el Sr. Quiroga Vazquez. La mayoría de los ex-diputados liberales conservadores saldrán para sus distritos a defender sus candidaturas. Esta tarde decían los ministeriales, contestando a ciertos argumentos de los moderados, que no es el gobierno el que se inclina a la política de este partido, sino los moderados los que se inclinan al lado del gobierno, como lo demuestra la tendencia del manifiesto del Sr. Gutiérrez de la Vega, y el haber retirado el del Sr. Entrala, con otros estremos que algún periódico ministerial indicará esta noche probablemente. Ha resultado cierta la noticia de her-

berse descubierto una conspiración en Santiago de Cuba. Los trabajos de los trastornadores han sido desbaratados en su principio, y la vigilancia que ejercen las autoridades de la isla. Han sido detenidas varias personas complicadas en la abortada conspiración. Las candidaturas que tienen carácter definitivo referentes a Sevilla, son las siguientes: Por la capital, los señores Vazquez, Sanchez Berdoya y Fabiá. Las oposiciones presentarán para el voto de las minorías a un posibilista que cuenta con grandes elementos de triunfo. En Sanlúcar la Mayor se votará al señor De Gabriel, que ha representado otras veces el distrito. Es probable el triunfo del Sr. Candau por el distrito de Morón. El Sr. Candau luchará también en Marchena contra el candidato Sr. Torres. Por Estepa se presenta, contra otro candidato adicto, el joven ingeniero señor Loring; por Cazalla es casi segura la reelección de D. Diego Suarez, y por Carmona la del ministerial D. Lorenzo Dominguez. Ayer se verificó en la posesión de Vista Alegre el banquete que los abogados fiscales del tribunal Supremo tenían ofrecido al Sr. Bugallal, fiscal que fué del mismo cuando su elevación al ministerio; habiendo asistido además de lo que es en la actualidad, Sr. Mena y Zorrilla, el sub-secretario de Gracia y Justicia, el Sr. Gullon, magistrado hoy de esta audiencia, y algunas otras personas de la íntima confianza de los mismos y unidas a ellos por iguales lazos. El Sr. Alhacete, ministro de Ultramar, que también en su calidad de fiscal del Supremo había sido invitado, excusó su asistencia, por ocupaciones penitorias. Brindó el señor marqués de Tribes por la íntima unión del ministerio fiscal, y el Sr. Bugallal por que desaparecieran las economías en la administración de justicia. El Sr. Argüta leyó una poesía en habla antigua, que tuvo que repetirse tres veces entre los mayores aplausos. El ilustre general Sr. Mata y Alsó ha terminado un notable trabajo, que ha de ser examinado por sus compañeros de la junta superior consultiva de guerra, acerca del porvenir de la clase de tripa. A las siete y cuarto de la tarde no se habían recibido en Palacio telegramas posteriores a los que publicamos en otro lugar referentes al estado de la infanta doña Cristina.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 4. DE ABRIL. La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: Guerra.—Reales decretos disponiendo que D. Crispin Jimenez este en el cargo de director general de artillería, y nombrando en su lugar a D. Francisco Matheu Arias. Otros promoviendo al empleo de intendente de división a D. José Gonzalez del Campo, y al de intendente de ejército a D. Narciso Delgado. Otro confirmando el cargo de subdirector de remontas a D. Enrique Serrano. Esta madrugada recibimos los siguientes despachos TELEGRAFICOS: París, 31 (5-30 t). Se trabaja activamente a fin de inclinar al Senado a aplazar la discusión de la vuelta de las Cámaras a París para después de Pascuas. París, 31 (7-30 t). El ministro de Hacienda Sr. Leon Say pedirá mañana al Senado en nombre del gobierno que aplaque la discusión de la vuelta de las Cámaras a París. El centro izquierdo cuyo voto está asegurado, acepta el aplazamiento. Constantinopla, 31 (7 t). Se asegura que las potencias están de acuerdo en que el territorio de Grecia comprenda a Janina, Volo y Trevezza. La demarcación de límites será confiada a Francia, Austria y Alemania.—Fabra. París, 31. En la Bolsa se ha cotizado: El 3 por 100 francés, a 78-85. El 3 por 100 id., a 115-90. Exterior español, 14 1/2 (boisn 14 1/2). Interior id., a 60 (boisn 13 1/2). Amortizable, a 33 1/2 (boisn 33 1/2). Obligaciones de Cuba, a 431 (boisn a 431-25). Consolidados ingleses, a 97 1/2. El día 3 de mayo próximo empezará a funcionar en el teatro de la Alhambra la compañía de ópera cómica italiana que dirige el Sr. Lupi, y que tan favorable acogida mereció del público durante el verano último. Los elogios tributados en la cartacircular de los moderados-historicos al general Martínez Campos, sirven de escusa a algunos periódicos para suponer que los moderados intentan atraer a sus filas al presidente del Consejo de ministros. Podrá ser que lo hayan intentado; pero los hechos no responden a sus deseos, sino indican que, al contrario, son los moderados-historicos quienes renuncian a parte principalísima de su credo político, bien sea por convencimiento de que lo rechazan las ideas modernas, bien por la oportunidad que para callar lo que pudiera no ser favorable en la lucha electoral, presenta la proximidad de unas elecciones generales.—(Cronista.) Un colega parisiense, que ha estudiado la mujer en Francia, en Inglaterra y en España, opta por la última. Resulta de sus observaciones, que la francesa se casa por cálculo, la inglesa por costumbre y la española por amor. La francesa ama toda la luna de miel, la inglesa toda la vida, la española eternamente. La francesa enseña a su hija a bailar, la inglesa a rezar, la española a guisar. La francesa tiene gracia, la inglesa inteligencia, la española sentimiento. La francesa se viste con gusto, la inglesa sin gusto, la española con modestia. La francesa charla, la inglesa habla, la española razona. La francesa es superior por su lengua, la inglesa por su cabeza, la española por su corazón. Alguna vez habían de hacer justicia a España nuestros vecinos. Anuncia los Debates que la Nueva Prensa publicará mañana probablemente un artículo, que llamará grandemente la atención pública por las importantes declaraciones políticas que contendrá. Segun nos han dicho, el espíritu del artículo en cuestión no será nada bené-

volo para el Sr. Mártoz é individuos de la junta directiva del partido democrático. Ayer llovió en Cádiz, Coruña y Lugo. Asegura el Popular que no solo en Hacienda, sino tambien en los demás ministerios, habrá combinaciones y nombramientos en cuanto termine el periodo electoral. El simple hecho de haber conferenciado después del Consejo de ayer, con el ministro de Estado, los de Gobernación y Fomento, ha bastado para que algunos políticos suspicaces hayan creído que no reina completa armonía entre todos los consejeros de la Corona, acerca de la manera de apreciar los asuntos públicos, y especialmente entre uno de los ministros y el presidente del Consejo. Podemos asegurar que todos los ministros están de acuerdo en los asuntos generales cuya defensa les está encomendada. Parece que anoche se retiró alto indispuesto el señor marqués de Molins, por cuyo motivo no pudo asistir a la Presidencia del Consejo, para donde había sido llamado. El periódico extranjero el Times ha pedido a su correspondiente en Madrid una detallada noticia biográfica del inolvidable hombre público Sr. D. August Ulla. Sabemos tambien que varios periódicos extranjeros publicarán muy en breve estensas necrólogos del Sr. Ulla. La velada literaria musical del viernes próximo promete estar muy concurrida en la Institución libre de Enseñanza, a juzgar por el número de billetes pedidos ya. El programa es en realidad interesante, pues leerá el eminente autor Sr. Calvo un poema inédito de D. Ventura Ruiz Aguilera, titulado *Las Estaciones*, donde no se sabe que admirar más, si la temura de ciertos pasajes, o la elevación de pensamiento, y atrevida versificación de otros. Por otra parte, el reputado profesor don Alejandro Rey interpretará al piano *Las Estaciones* de Haydn. El presidente de la caja de inútiles y huérfanos de la guerra, señor marqués de Novallas, ha recibido muchas felicitaciones por haber realizado en tan breve plazo y a fuerza de constancia el asilo que se ha establecido en Guadalajara y que fija un tranquilo porvenir a los desgraciados que han perdido sus padres en el campo de batalla. Anoche regresó a Madrid con su señora el ex-ministro de la Gobernación Sr. Romero Robledo. En la estación le esperaban el ex-presidente del Congreso Sr. Ayala, el conde de Heredia Sillola y más de 700 de sus amigos políticos y particulares, ex-diputados en su mayor parte. S. A. la infanta doña Cristina continuaba anoche en el mismo estado de gravedad que por la mañana. Después de las siete de la tarde de ayer se recibió en palacio el siguiente despacho telegráfico: Sevilla 31 (6-50 t). Durante el día ningún cambio desfavorable ha ocurrido en la marcha de la enfermedad de S. A. la infanta doña Cristina. Hasta la una de la madrugada no se han transmitido nuevas noticias a la real familia. El día 5 llegarán a Cádiz los duques de Connaught. Ayer tarde salió del Ferrol el vapor Ferrolano con municiones y efectos para la Concordia. Ha salido del dique de San Fernando el vapor Liniors. Hoy llegará a Madrid en uso de licencia el capitán general del departamento marítimo del Ferrol. Ha salido de Cartagena para Barcelona el místico *Isabelita*. Dice anoche un periódico: «La subida de 50 céntimos de real en libra de carne, nos parece algo fuerte, cuando ya el pan y otros artículos de primera necesidad tienen un precio relativamente alto, y que perturba la economía doméstica de las clases obreras especialmente. La cuestión de subsistencias fué siempre delicada, y sobre este punto llamamos la atención de las autoridades municipales.»

indicado para un puesto militar, sino el brigadier D. Enrique Serrano Dolz que va a ser nombrado subinspector de remontas. Han comenzado las inteligencias electorales entre la junta del partido progresista-democrático y el Sr. Castelar. Anoche a las doce y media dispararon un tiro en las Cuatro calles, sin que por fortuna produjera más daño que la consiguiente alarma. El autor del disparo fué conducido al juzgado de primera instancia. Hablábase anoche en los círculos políticos de hallarse definitivamente acordada la inteligencia electoral entre constitucionales y progresistas-democratas. El *Diario Español* niega que se vaya a conceder un puesto importante a un moderado histórico del elemento civil. En otro lugar del *Diario Español* la noticia de que el Sr. Múgica obtendrá pronto un importante cargo. Dice un periódico que el número de funcionarios públicos que se presentan candidatos a diputados en las próximas elecciones, asciende a ciento cuarenta. Dice un periódico: «No sabemos hasta qué punto sea cierta la noticia que vemos en un periódico de Cádiz de que el gobierno ha amonestado seriamente al gobernador interino de aquella provincia, por haber permitido recomendar la candidatura del Sr. Barca, por el Puerto de Santa María.» No es cierto. La duquesa de Madrid ha estado en peligro de muerte por un accidente que refiere el *Fénix* en los siguientes términos: «Hallábase dicha princesa en los grandes almacenes del Louvre, a donde fuera a hacer algunas compras con una amiga íntima de colegio, que conoce hace más de veinte años, con la señora de Mehlhorn, viuda del embaajador y jefe de la minoría católica del Reichstag, que aun lloran nuestros amigos del otro lado del Rhin. En el momento en que ambas damas estaban sentadas bajo la magnífica galería cuadrada, cubierta de cristales que se llama la *Halle*, uno de los vidrios de la techumbre se desprendió súbitamente, viniendo a caer justamente sobre la princesa y su dama. Esta recibió un gran número de pedruzcos de vidrio sobre la cabeza y a otra novedad. La princesa se sintió en seguida herida en la mano, y la espalda herida en sangre. Un trozo de cristal había penetrado corca del omoplato haciendo una profunda incisión que se creyó en un principio podría ser de alguna importancia. Afortunadamente la vidriera rota era tan gruesa, que no se habían desprendido como se temía, menudos fragmentos que a haber quedado en la herida hubieran complicado su gravedad. Llamado un médico a reconocer la herida, el hombre de ciencia declaró que por fortuna no era de cuidado. La señora duquesa, acompañada de la señora de Mehlhorn, pudo, sin haber perdido un instante la serenidad, volver en su coche a su hotel de Passy. El gobernador de Vizcaya ha recogido un Manifiesto dirigido por varios electores intrasigentes del distrito de Avellaneda, a otros intrasigentes del mismo, recomendando la candidatura de don Fidel Sagarmínaga. Tambien la misma «fortuna» ha recogido el número 61 *Noticiero Bilbaíno* en que se publicó dicho manifiesto. Sobre el nombramiento del señor conde de Puñonrostro para director general de artillería, dice anoche un periódico ministerial: «Este nombramiento no tiene carácter político, y porque no lo tiene, ha recaído en la persona del señor conde de Puñonrostro, el cual no llevará a ni puede llevar a su cargo otra representación que la que tiene como teniente general del ejército español. Así lo creemos nosotros, porque así es, digan lo que quieran los periódicos de oposición. El criterio del gobierno es el que hemos manifestado y no otro.»

El Sr. Lagunero ha enviado desde París una protesta contra la convocatoria y reunión del partido progresista-democrático. El *Pueblo Español* la publica anoche y dice así: «Paris 27 (1:33 m).—Vista convocatoria partido progresista democrático. ruego protesta en mi nombre contra profanación de la veneranda memoria del partido que dejó de existir el 11 de febrero y cuyos constantes procedimientos fueron contrarios a los oligárquicos que hoy se emplean. Proteste tambien contra union separada de elementos democráticos que entorpecerá la misma conciliación que se invoca.—LAGUNERO.» El comité liberal conservador de Barcelona acordó ayer presentar como candidatos para las próximas elecciones de diputados a Cortes a los señores Duran y Bús, Nicolau y Lopez Fabra. Anoche comió en casa del general Primo de Rivera el presidente del Consejo de ministros. El conde de Puñonrostro celebró anoche una larga conferencia con el general Martínez Campos. Ayer celebraron una conferencia los señores Sagasta y Castelar, a fin de ultimar las bases de una alianza entre constitucionales y posibilistas, acordando que donde se presente un candidato constitucional con base y arraigo, sea votado por los posibilistas y viceversa. En los distritos donde no haya un candidato de importancia se deben dar los votos al Sr. Sagasta y al Sr. Castelar para la acumulación. Nos dicen de Navarra que se están haciendo con gran rapidez los estudios para la construcción del tranvía de vapor, que partiendo de Pamplona irá a Logroño, pasando por la paralela de la carretera hasta el monte del Perdon, que lo atravesará por medio de un túnel de 300 metros, continuando en línea recta hasta el puente de la Reina; de

EL SEÑOR
DON TOMAS ANTONIO GURUMETA Y RODRIGUEZ,
RETIRADO DE MARINA,
ha fallecido ayer domingo 30 de marzo de 1879 a las dos de la tarde en el Escorial de abajo.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. José, D. Miguel, D. Federico, D. Estefana y D. Angela, los hijos políticos D. Martín, D. Ricardo, D. Manuel y D. Pedro Alvarez, la hermana, sobrinos, nietos y demás parientes aplican a los amigos que no hayan recibido escuela, de invitación, se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver que se verificará el martes 1.º de abril desde la Puerta de San Vicente al cementerio de la sacramental de San Martín, San Ildefonso y San Marcos, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

